Incontro pubblico e mostra documentaria Prende forma un museo partecipato 
Sabato 5 novembre 2022 alle ore 10, nella collegiata di San Giovanni Battista a Morbegno, si svolgerà un incontro pubblico dedicato al nascente Museo Arte Sacra Morbegno. Il progetto, finanziato da Regione Lombardia e dalla Fondazione Isabel e Balz Baechi di Zurigo e che si è avvalso del fattivo supporto dalla Diocesi di Como, si inserisce all’interno di un ampio programma di conservazione e di valorizzazione del patrimonio artistico e architettonico del San Giovanni avviato nel 2010. 
Il corpo del museo occuperà l’area verso est compresa tra la chiesa, la facciata monumentale e il giardino dell’ex monastero della Presentazione, entrando in stretta relazione con il San Giovanni. Nei suoi spazi si potrà ammirare una selezione di opere d’arte di proprietà della collegiata, scelte per la loro capacità di rispecchiare in modo efficace gli aspetti, le vicende, le principali istituzioni del panorama storico, artistico e religioso di Morbegno e del territorio circostante. Per una fruizione efficace, accessibile a tutti e al passo con i tempi, si doterà di strumenti interattivi e multimediali, capaci di creare sollecitazioni e di ampliare di contenuti l’esperienza di visita.
Il Museo Arte Sacra Morbegno, che sarà parte del sistema museale della Diocesi, si è posto l’obiettivo di essere un ‘museo partecipato’ come esito di un’operazione che vuole condividere con la comunità locale le linee guida del progetto museologico e museografico, così come sono state elaborate da un comitato scientifico interdisciplinare di architetti, territorialisti, storici, storici dell’arte ed esperti di museologia. 
L’incontro pubblico sarà l’occasione per un momento musicale con l’organo recentemente restaurato e per l’inaugurazione della mostra documentaria Prende forma un museo partecipato che sarà visitabile in una cappella della collegiata fino al 20 novembre. 
L’iniziativa è patrocinata da Provincia di Sondrio, Comunità Montana Valtellina di Morbegno, Comune di Morbegno.
